

主禮：李昱宏牧師
聖經：列王紀上 21:1-16
講道：面對人生的曠野
宣召：啟應文 2
聖詩：19、475、401

面對人生的曠野

親愛的弟兄姊妹平安

上禮拜我們看到，以利亞在他登臨高峰之後，就進入曠野的試煉。曠野是我們都一定會有的經歷，但是我們為什麼會進入曠野？我們真的沒有答案。

我們完全無法預先知道，自己的生命何時會進入曠野之中。就像以色列百姓，他們剛剛經歷上帝的大權能，帶領他們出埃及，為他們分開紅海的水，趕走埃及的軍隊，這應該是生命大聲歡呼歌頌讚美的時候，但是上帝卻讓他們在曠野停留了四十年。就像主耶穌，就在他從約旦河受洗，有聖靈像鴿子一般降臨在他身上，有聲音從天上說，這是我的兒子，我所喜悅的，但是聖靈卻帶他進入曠野，讓他飢餓四十天，又受魔鬼的試探。時常在我們覺得一切都很順利，甚至是我們達到高峰的時候，我們的生命卻一腳踏進曠野之中。

如果上帝必然帶我們進入曠野，我們在曠野中就一定有需要學習的功課，我們今天就一起來思考在人生曠野中的學習。

我們在聖經中常常會看到曠野，不知道我們看到曠野這個詞的時候會聯想到什麼？我們對曠野的認識常常會直接聯想到一片荒涼的景象，或是某些特定的地區。

其實曠野在聖經中的重要性不只是一個地理位置、或是一種地理景觀，曠野在聖經裡有非常重要的神學意義，是以色列非常重要的宗教歷史傳統，也是每個信仰者生命中重要且必然會有的經歷。

我們今天讀的聖經告訴我們，馬可福音 1:12 說，聖靈就把耶穌催到曠野裡去。我們看到，主耶穌在受洗之後，首先進入的地方就是曠野。在出埃及記裡，上帝帶領以色列百姓出埃及、過紅海之後，所進入的地方也是曠野。上禮拜我們也看到，以利亞在禱告讓上帝降火、降水，得到上帝同在的大能之後的下一站，還是曠野。

此外，我們在今天的經文中也可以看到，耶穌進入曠野是聖靈的帶領，同樣，曠野不僅是為耶穌預備的，也是為我們預備的，而且是上帝帶領我們進入的。

所以曠野是每個人生命中必然經歷的所在，以色列人在曠野中面對食物、飲水的缺乏，面對周圍強敵的威脅、攻擊。但是以色列百姓也在上帝奇妙的帶領和權能中，經歷上帝的眷顧、餵養、帶領，進而與上帝立約，成為上帝的百姓，在曠野中仰望那應許的迦南地。

所以我們在曠野中的第一個學習就是，經歷上帝大能的帶領。我們要在曠野中經歷上帝親自的同在，在以色列人出埃及的時候，上帝用雲柱火柱帶領他們，到了民數記上帝用雲彩與他們同在。我們可以看到以色列人在曠野的每一個時刻，上帝都親自與他們同在，他們也在曠野中經歷上帝的帶領，讓他們不斷往下一站前進。

在生命的曠野裡面，我們也要同樣經歷上帝真實的同在，祂要親自帶領我們，決定我們的每一個經歷，也決定我們在每一個經歷中要停多久。相信我們也都有這樣的經歷？我們為什麼會在這裡？為什麼過去我們會有那些經歷？當我們回頭去看，我們會發現，其實上帝早就計畫好要如何帶領我們。

接下來，馬可福音 1:13 說，他在曠野四十天，受撒但的試探，並與野獸同在一處，且有天使來伺候他。主耶穌在曠野中面對魔鬼的試探，但同時也有天使在旁邊伺候祂。這讓我們看到，我們的生命在曠野中的時候，會同時經歷兩個部分，而這兩個部分是完全相反的極端。一方面我們會在曠野經歷艱難的試煉，另外一方面我們又會經驗上帝恩典的供應，而這兩方面的經歷，就同時成為塑造我們生命屬靈光景的養分。

這裡我們看到，在曠野中的第二個學習就是，經歷上帝恩典的供應。我們可以看到，以色列人出埃及在曠野 40 年，申命記告訴我們，衣服沒有穿壞，腳沒有走腫，甚至後面告訴我們鞋子都沒走壞。做家長的應該都知道，小朋友的鞋子是耗損非常快的，樂樂一雙鞋子平均穿不到四個月。以色列人 40 年衣服沒穿壞，腳沒走腫，鞋子沒走壞，而且他們每天的飲食，全部都是由上帝供應。

說到飲食，我們教會現在的聚餐大部分都不自己煮了，因為太累了，也沒有多少人可以煮，所以我們現在都請人家做，或是減少在教會煮的頻率。但是我們來想一想，兩百萬以色列人在曠野中每天要吃飽，有誰敢負責他們的飲食？而且一包就是 40 年，但是上帝一樣信實的供應，而且只有上帝可以做。

我們在曠野中的第三個學習就是，學習屬靈的爭戰，我們要在曠野中來認識、經歷屬靈的爭戰，如同耶穌在曠野中受撒但的試探，並且勝過這些試探。我們可以看到，舊約中以色列人在曠野的這段時間，他們也同樣經過爭戰，第一個爭戰就是亞瑪力人。

其實我們也是一樣，當我們要在屬靈中往前，在上帝的旨意中往前，在上帝所應許的祝福中要往前，我們會發現試探與攔阻就必然會出現，不只在前面攔阻，也在後面追趕。所以我們看到申命記記載說，亞瑪力人在後面追殺那些軟弱跟不上的人。所以我們需要在曠野裡學習屬靈的爭戰，學習如何在上帝的心意中得勝。

再來，我們在經文中繼續看到，除了撒但的試探、天使的服事，耶穌還與野獸同住，讓我們看見曠野雖是危險之地，但上帝的保守與看顧依然時時同在。此外，我們也可以想像，曠野可能不如我們想像的安靜，充滿著各樣的聲音，有野獸的聲音，有撒但的聲音。但正是這些聲音在生命的曠野中，一次又一次的不斷的問著我們生命中最重要問題，你若是上帝的兒子？

親愛的弟兄姊妹，我們都是上帝的兒女，但我們真的知道怎麼做上帝的兒女嗎？我們是否會認為我們若是上帝的兒子，上帝就應該讓某些事情可以照著我們的心意、照著我們的祈求發生在我們生命之中？還是我們可以照自己的意思來試探上帝的旨意？

這讓我們看到在曠野中的第四個學習，學習認識並活出上帝的話語。過去在曠野裡面，上帝讓以色列人知道祂所要的是什麼，上帝把祂的心意啟示以色列人，把如何成為祂的子民的生活、律例、典章，以及聖別生活的原則告訴他們，要他們這樣活出來。

如同主耶穌用祂自己在曠野中的經歷告訴我們，人活著不是單靠食物，乃是靠上帝口裡所出的一切話、不可試探主—你的上帝、當拜主—你的上帝，單要事奉祂。

這也是我們在曠野中所要經歷的，上帝透過曠野的經歷，讓我們更深認識上帝的話語，認識上帝的心意，讓我們知道我們該如何在生活中靠著主的話語來分別為聖。

主禮：李昱宏牧師
聖經：列王紀上 21:1-16
講道：面對人生的曠野
宣召：啟應文 2
聖詩：19、475、401

願主耶穌的話成為照亮我們生命曠野中的亮光，使我們經歷生命的曠野，卻能夠更認識上帝、更親近上帝、更信靠上帝，分別我們自己為聖來活出上帝話語中的應許。

再來，經文讓我們看到，耶穌在曠野 40 天，勝過了魔鬼的試探，在路加福音中更是說耶穌滿有聖靈的能力。為什麼聖經說耶穌在曠野的試探之後，會滿有聖靈的能力？我們都知道聖靈是內住在我們裡面，如何讓聖靈能滿溢出來，就是聖靈要完全掌管我們，這個前提是我們的肉體要被制伏，只有肉體衰微，聖靈才能掌管我們。所以我們可以知道，耶穌是被聖靈完全掌管，在他裡面沒有肉體與血氣。

這就是我們在曠野中的第五個學習，學習對付自己的肉體，這也是我們在曠野裡面很重要的學習。我們可以看到以色列人在曠野的路上，上帝顯明了他們多少的問題，光聖經有記載的至少就十次試探上帝。接著，上帝就在曠野中一路改變他們，不討上帝喜悅的，不合上帝心意的就拆毀，然後重新建造，讓他們潔淨。

此外，以色列人在曠野中多次失敗、抱怨甚至背叛上帝，所以上帝讓他們在曠野中漂流四十年，最後他們仍然無法勝過自己的肉體。但是我們看到，耶穌在四十天的試探中始終保持信靠，完全依賴上帝的供應與引導，所以耶穌按著上帝的時間，得勝的走出上帝為他預備的曠野。

親愛的弟兄姊妹，我們需要曠野的經歷，但是我們是按著上帝的時間留在曠野，而不是因為我們學不會當學的功課，讓我們停留在曠野的時間一直增加。就像以色列人從西乃山下起行之後，上帝就帶他們到迦底斯巴尼亞，從迦底斯巴尼亞到迦南地只需要 11 天，上帝的心意就是要讓他們直接進迦南地。

但是我們看到以色列人在曠野中的過程，他們一心嚮往著上帝所應許的迦南地，卻又忘不了在埃及隨時有肉可吃來得到肉體滿足、做奴隸的生活。他們經歷上帝以火柱、雲柱在他們身邊的帶領，卻又滿心懷疑上帝要他們走的道路；他們也經歷上帝的會幕在他們中間，卻又自己鑄造偶像來敬拜。因為他們沒有學到應當學的功課，讓他們在曠野中多走了 38 年。

親愛的弟兄姊妹，我們要記得，我們也許不能縮短上帝要在我們身上工作的時間，但是我們卻能耽延、拖長上帝在我們身上工作的時間，求主幫助我們不要耽延了上帝的時間，讓我們也受到虧損。

親愛的弟兄姊妹，雖然我們無法預先知道，自己的生命何時會進入曠野之中，我們隨時都有可能陷入在曠野的掙扎中。但是請我們記得，曠野不只是曠野，也是上帝同在的地方，是我們與上帝相遇的地方，如同主耶穌在曠野中，在祂的身邊既有野獸，又有魔鬼，但同時也有天使在祂身邊。也如同以利亞，在曠野中聽到上帝微小的聲音，看到上帝在他面前經過的影兒。

曠野，不僅是以色列重要的宗教歷史傳統，曠野也是每個基督徒生命中必然會面對的經歷，這樣寶貴的宗教歷史傳統和生命經歷，最後成為詩篇中最美麗的詩歌，就是詩篇 23 篇，這首感人的詩歌，就是大衛在真正的曠野中的生命經歷裡所寫成的詩歌，而這樣的曠野的經歷也是聖經之所以會用牧者的形象來代表上帝的重要依據。沒有經歷生命的曠野並走出曠野的人，是不容易體會這首詩歌對我們所傳達的重要信息。

親愛的弟兄姊妹，我相信在我們生命的曠野中，上帝是我們的牧者，祂必定親自帶領我們、與我們同在、供應我們所需的恩典、教導我們如何走在祂話語的應許中，幫助我們拆毀我們舊的自己，重新建造我們成為祂分別為聖的兒女。願主幫助我們，我們一起用詩篇 23 篇來做為我們的禱告。

耶和華是我的牧者，我必不致缺乏。

他使我躺臥在青草地上，領我在可安歇的水邊。

他使我的靈魂甦醒，為自己的名引導我走義路。

我雖然行過死蔭的幽谷，也不怕遭害，因為你與我同在；你的杖，你的竿，都安慰我。

在我敵人面前，你為我擺設筵席；你用油膏了我的頭，使我的福杯滿溢。

我一生一世必有恩惠慈愛隨著我；我且要住在耶和華的殿中，直到永遠。